

щаютъ тѣхъ, кого они должны обвинять. Ученые юристы, обязанные оправдывать насилие власти, все болѣе и болѣе отрицаютъ право наказанія и вводятъ на мѣсто его теоріи невмѣнености и даже не исправленія, а лѣченія тѣхъ, которыхъ называютъ преступниками“.

Ч. II, стр. 88.

„Богачи не рѣшаются пользоваться своимъ богатствомъ только для себя, а распредѣляютъ его на общественные дѣла... Заводчики и фабриканты устраиваютъ больницы, училища, кассы, пенсіи, жилища для рабочихъ; нѣкоторые учреждаютъ товарищества, въ которыхъ сами становятся равными съ другими участниками. Капиталисты отдаютъ часть своихъ капиталовъ на общественные, образовательные, художественные, филантропическія учрежденія“.

Ч. II, стр. 88.

„Землевладельцы устраиваютъ на своихъ земляхъ больницы, школы,

ныхъ отъ семействъ несчастныхъ въ одиночныхъ тюрьмахъ, на каторгахъ, сходя съ ума и убивая себя стекломъ, голodomъ; знаетъ... и уверенъ, что онъ дѣлаетъ полезное общественное дѣло...»

Ч. II, стр. 190.

„Живутъ всѣ эти люди и тѣ, которые кормятся около нихъ, ихъ жены, учителя, дѣти, повара, актеры, жокеи, и т. п., живутъ той кровью, которая тѣмъ или другимъ способомъ, тѣми или другими піявками высасывается изъ рабочаго народа, живутъ такъ, поглощая каждый ежедневно для своихъ удовольствій сотни и тысячи рабочихъ дней замученныхъ рабочихъ, принужденныхъ къ работѣ угрозами убийствъ (?), видѣть лишенія и страданія этихъ рабочихъ, ихъ дѣтей, стариковъ, женъ, больныхъ, знаютъ про тѣ казни, которымъ подвергаются нарушители этого установленнаго грабежа и не только не уменьшаютъ свою роскошь, не скрываютъ ея, но нагло выставляютъ передъ этими угнетенными, большую частью ненавидящими ихъ рабочими, какъ бы нарочно дразня ихъ, свои парки, дворцы, театры, охоты, скачки“.

Ч. II, стр. 184.

„Землевладѣлецъ за право,
предоставляемое имъ людямъ, жи-